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Lezuhant - az Európa körrepülés győzlese 
astonateszms 

150 ezer lejt loglalt le a hatóság egy váradi kártyaklubban 

Udvariasságot, a gor 
brutalizálás 

mbáskodás é és 
megszünésél követeli 

a belügyminiszter a tisziviselőktől 
Most már csak az a kérdés, elég-e ehez egy körlevél? 

(Bukarest) Michalache belügyminiszter 
«egnap körlevelet intézett a prefektusokhoz, 
amelyben a tisztviselők viselkedésére hivja 
fel a figyelmet. 

A tisztviselők legyenek udvariasak a kö 
zönséggel szemben - szól a körlevél - 
társadalmi, faji és vallási különbség nél 
kül. 

Egy jó szó, udvarias információ, partságós 
uibaigazitás megtisztel kicsinyt és zgyot 

A gorombaságokat, brutális gesztaso- 
kat szigoruan megtorolja a belüebnt 

nmniszterium 

és a közönséget felkérik, hogy ha gorombás- 
kodik valamelyik tisztviselő, tegyen jelen- 
jést felettesének és ha az nem intézkedne 

( 

idejekorán, tegyen irásban jelentést a bel- 
ügyminiszternek. 

Különösen szigoruan fogja büntetni a 
miniszter a veréseket, 

a baksisokról és a vesztegetésekről nem is 
beszélve - végződik a körlevél. 

Egyidejüleg a miniszter bizottságot is 
delegált a tisztviselők tulkapásainak kivizs- 
gálása és megtorlása céljából. A bizottság 
kiegészül minden esetben egy-egy parlamen 
terrel, akit a belügyminiszter jelöl ki abból 
a megyéből, ahol a feljelentett tisztviselő 
müködik. 

Kérdés, hogy ezek után valóban udvari 
asak lesznek-e a tisztviselők, megszünik-e 
a baksis és a verés a rendőrségen?! 

vvvvvvvvvvVVVVvVVVvvvYvvvvvvevvvvvvvvvvvvvV 

Ma tárgyalia a parla- 
memt 
30 milliós kölcsönére 
vonatkozó javaslatot 

Dr Egry Gergely polgármester nyilatkozata a kölcsönről 
és a városi tanács visszahelyezéséről 

(Nagyvárad) Dr Egry Gergely polgár- 
mester, aki egy hétig Bukarestben tartóz- 
kodott, tegnap délután hazaérkezett. A pol- 
Tmester bukaresti tartózkodása ez alka- 

lommal fokozott jelentőséggel bir, mert - 
mint ismeretes, elsősorban a Nagyvárad vá 
os részére felveendő 30 millió lejes kölcsön 
gyében folytatott tátgyalásokat - mint 

alábbi nyilatkozatából kitünik - kedvező 
eredménnyel, azonkivül a városi. tanács - 
visszahelyezése ügyében is megismerte a 
kormány álláspontját. A polgármester bu- 
karsti utjának eredményéről az Erdélyi Ma- 
gyarság számára a következő nyilatkozatot 
tette: 

A parlament hétiői oglao- 

zik a Nagyvárad város részére felveendő 30 
millió lejes kölcsönre vonatkozó törvényja- 
vaslattal. A törvényjavaslatot Popescu Cei- 
ca képviselő nyuitotta be, 16 képviselő aláirá 
sával a kamara keddi ülésén. Nyomban a 
törvényjavaslat benyujtása után, a kamara 
elnöksége áttette azt a belügy- és pénzügy- 
miniszterekhez, valamint a törvényelőkészi 
tő bizottsághoz, véleményezés céljából. 

Ezeken a helyeken szorgalmazták a kéi 
dés gyors elintézését és a két miniszterium 
vélménye már szerdán délben a Ház elnök- 
ségénél volt, mig a törvényelőkészitő bizott 
ság péntek déleőtt 11 órára küldte be ked- 
vező véleményét és még aznap délután 2 
törvényijavaslatot kinyomtatva szétosztot- 
ták a képviselők között. 
- A törvényhozás előkészitéssel párhu 

zamosan a kölcsön realizálása érdekében ie 
folytattam megbeszéléseket, amelyek szin- 
tén eredménnyel jártak. Első dolgom lesz 
most, hogy a város polgárságának képvise- 
lőit informáljam a kölcsön megszerzésének 
módozatairól és annak felhasználásáról. 
- Ami a választott tanács visszahelye- 

zését illeti, a törvényt a törvényhozás meg- 
szavazta és amint a kihirdetés megjelenik, 
megteszem a szükséges intézkedéseket. 

A visszahelyezett tanács a törvény sze- 
rint ujból választ polgármstert, alpolgármes 
tert és az állandó választmány tagjait. Sür- 
gősen érintkezésbe lépek az egyes írakciók 
vezetőivel, hogy megismerjem álláspontju- 
kat és a harmonikus békés együttmüködés 
feltételeit megállapithassuk. 
vVVVVν 
A biatorbágyi merénylet 
éviordulója 

(Budapest) Szeptember 13-án lesz év- 
iordulója a biatorbágyi merényletnek, - 
amely hosszu időn át tartotta izgalomban az 
egész világ lakósságát. Az éviordulón, szep- 
tember 13-án délelőtt 10 órakor a debreceni 
róm. kath. templomban a merénylet áldoza- 
tainak lelkkiödvéért rekviem lesz, amelyet 
maga dr Lindenberger János apostoli kor- 
mányzó fog mondani. Ugyanebben az idő 
pontban a Nagytemplomban is lesz gyászeni 
lékezéss. 
vvvvo 

A nagyszalontai liceuna 
uj igazgatója 

(Bukarest) A nagyszalonki hoz 
igazgatójává a közoktatásíai minisz 
jon Saita tané negezte kt. 



Lezuhant és szörnyethalt. ara 
A golyó azonban nem talált. A kórterenm az Európa-körrepülés 

győztes lengyel pilótája 
lragikus sserencsétlenség a lengyel-cseh határon 

(Prága) Tragikus körülmények között/ 
lelte halálát vasárnap reggel, a két hét előtt 
lezajlott Európa körrepülés győztes lengye! 
pilótája és kisérője. 

Zvirkó pilótát és Vigura mérnököt, ki- 
sérőjét, az Eufróra körrepülés végeztével - 

y ünneplésben részesiítették Varsóba va- 
visszatérésük alkalmával. Vasárnap reg- 

gel startolt a győztes pilóta kisérőjével Prá- 
ké. ahol a repülőversenyen kellett volna 

ük. 

vvv 

a repü alig hagyta el a lengye 
tárt, légörvénybe került és nuielőtt a pilóta 

utasainak szörnyen megcsonkitott holttestét 
tudták csak a gép roncsai alól kiemelni. A 
szerencsétlenség leschentől nyugatra tőr- 
tént. A szerencsétlenség hire pillanatok alatt 
terjedt el Varsóban és mély részvétet kel- 

„Minden nemzetnek joga van 
védekezni idegen haderők 

betörése ellen 
Amerika szózata a marnei csata 18-ik évlordulóján 

(Páris) Meaux városban vasárnap folyt 
le ünnepségek keretében, a marnei csata 18- 
ik évifordulója. 
/ Az ünnepségen megjelent Lebrun köztár 
basági elnök, a kormány csaknem valameny- 
nyi tagja, a írancia hadsereg tábornoki kara 

ljes számban, azonkivül Edge, Amerika 
párisi követe és Pershing tábornok, aki a vi 
gháboruban az amerikai hadsereg főpa- 

rancsnoka volt. 
Ez alkalommal avatták fel azt az em- 
Jékmüvet, amelyet Amerika kezdeményezé- 
sére emeltek a háboru hősi halottainak. 

Edge követ adta át az emlékmüvet a 
írancia kormánynak és hangoztatta, hogy 
minden nemzetnek joga van védekezni ide- 
gen haderők betörése ellen. A Keliog-Briand 
paktum is ebben a szellemben készült. 

Herriot miniszterelnök köszönte meg 
az amerikai nemzet adományát és hangoz- 
tatta, hogy nem szabad félreértések követ- 
keztében megzavartatni azt a barátságos 
hangulatot, amelyet a világháboru forrt ösz 
sze. 

az ze 

Vasárnap belejeződött a nagyváradi 
katholikus nagygyülés 
Több ezer híivő vett részt a körmenctben 

(Nagyvárad) A nagyváradi kath. nagy- 
gyülés tulajdonképpen vasárnap folyt le - 
Reggel a várad-olaszi templomban a katho- 
ukus nők közös szentáldozását vezette ar. 
Pacha Agoston, temesvári püspök, ugyanak 
kor pedig a Szent László templomban a fér- 
iak közös áldozását mutatta be gróf Maj- 
láth püspök. 

Félkilenc órakor zsufolásig megtelt szé- 
kesgyeházban volt ünnepélyes szentmise a 
tőpásztorok vezetése alatt. A szentmise után 
a hivek a püspöki palota kertjébe vonultak. 

Gróf Majláth Gusztáv, az aranyajku er- 
délyi püspök magasan szárnyaló megnyitó- 
sa után dr Cziffra Kálmán ny. főispán a kat- 
holikus szerveettségről tartott magvas és 
értékes beszédet. 

Dr Lestyán Endre apát plébános az is- 
kola és a sajtó szerepét fejtegette a katho- 

likus közélet és népmüűvelés szempontjából, 
dr Szalay Mátyás pedig a kath. karitász 
szerepét vázolta. 

A naggyülés elnökének és főpásztorának 
zárszava után a hivek szétoszlottak 

Délután 3 órakor a katholikus leány- 
egyesületek tartottak gyülést az Orsolya 
zárdában, 4 órakor ugyanott a Nőszövetség 
közgyűlése folyt le. Egyidejüleg a Katholi- 
kus Kör nagytermében sajtóértekezlet volt. 

Este 7 órakor a székesegyházban kör- 
menettel egybekötött szentmisét celebrált 
Pacha Agostun temesvári püspök. A körme- 
neten, amit Fiedler István szatmár-nagyvá- 
radi püspök vezetett, többezer hivő vett 
részt. ; 

Ezzel a katholikusok kétnapos nagvvá- 
radi ünnepségei véget is értek és este a 
résztvevők elutaziak Nagyváradról. 

vvvvvvvvvvv 

Lepedőből font kötelen szökött meg egy 
egyenc a szegedi Csillagbörtönből 
Nem sokáig élvezhette az aranyszabadságot, mert ellogták 

(Szeged) Péntekre virradó éjszaka mo-; 
uivászonra kinálkozó fogolyszökés történt 
h Csillagbörtönből. Barta Lajos fegyenc, a 

kórház kórterméből megszökött. Szöké- 
ét azonban észrevették és néhány óra mul 

va a ciőtti órákban sikerült elfosni. 

Hajnali fél négy órakor a börtön előtt 
álló fegyőr arra lett figyelmes, hogy az épü 
letnek a jobb szárnyán valaki lefelé kuszik. 
Nyomban futva sietet arraielé, de abban a 
pillanmatban már az árnyékszerü alak a föld 

eajt 

ben lefolytatott vizsgálat megállapitotta, 
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lemászott a lepedőkötélen a földre. 
Fél órakor már rendőrkézre került I. szökött rab. Kiderült, hogy 

AAAAAAAAAAAAAAAAA 

Haiáj a feje ha szédül, ha teltt séget, bélizgalmat. gyomorégést, mell 
szivdobogást érez, igyék szorulást vagy 

minél előbb valódi „Ferenc Józsel 

ban, drogériákban és lüszerűzletekben kapható,. 

Dr Lazar Liviusz, néhai Lázár Aurél fia belépett 
a liberális pártba? 

(Nagyvárad) EÉrdekes politikai esemény ről beszélnek Nagyvárad politikai köreiben. 

tulajdonosok szövetségének elnöke hir sze- rint kilépett a nemzeti parasztpártból és a Duca vezetése alatt álló liberális párt tagjai 

nemzeti parasztpártból méltán keltett feltü. 

eletlen harcosa volt a nemzeti parasztpárt- 

Vonat tetején utazott és le- 
vagta a fejét egy hid ive 

(Bukarest) A nagyszebeni személyvonat tetején tegnap egy katona bezuzott fejü holt testét találták meg. Megállapitást nyert, - hogy a katona, akit Guta Antonnak hivnak, szabadságáról tért vissza, ingyen akart utaz ni és ezért mászott fel a vonat tetejére és valószinüleg egy hid ivében zuzta halálra 
magát. 

Nagyszalonta 15 milliós 
kölecsöne a pariamemiben 

(Bukarest) A parlament legutóbbi ülé- 
sén benyujtották Nagyszalonta 15 miiliós köl 
csönéről szóló törvényjavaslatot, amit a 
többség tudomásul vett. A kölcsön meggsza- 
vazása most már csak napok kérdése. 

Megölte a villanyáram 
(Kolozsvár) Borzalmas tragédia történt 

Kolozsváron az ottani tüzoltólaktanyáhaa. 
Daraban Vazul tüzoltó, a tüzoltóautó akku- 
mulátorát akarta megtölteni, eközben azob 
ban hozzányult a töltő vezetékhez, felsikol- 
tott és elterült a földön. Az orvosok nyom- 
ban hozzáláttak magához téritéséhez, azon- 
ban a szivmüködést a baleset annyira befo- 
lyásolta, hogy nem tért többé eszméletre. A 
tragédia bekövetkezése után hozzátartozól) 
éppen vacsorát hoztak számára, fele 
kisleánya borultak holttestére. 

y 

Terjessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy- 
várad legolecsó 
mapilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 
...... 
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hogy Barta Lajos kifeszitette az ablak rá csát, majd a lepedőjé széthasogatta, köte. let font belőle és egy alkalmas pillanatban mikor az őr a kórházzal ellenkező irányban 

Barta a bi don menekült át Uiszegedre és a Tisza pari ján a szerb határ felé haladt. Már egész közel volt a szerb határhoz, amikor sikemjt 

keserüvizet. Gyomor és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc Józsel víz remek természetalkotta hashajtó. A Fe renc Józsei keserüviz gyógyszertárak. 

Dr Lázár Liviusz ugyvéd, a nagyváradi ház 

sorába lépett. Dr Lázár Liviusz kilépése a 

nést, mert apja, néhai dr Lázár Aurél tör- 



Végetért a nagyváradi cipészsztrájk 
A munkaadók honorálták a mnnkásság követeléseit és aláirták a 
hathónapos kollektiv szerződést. - A megegyezés teljes szövege. 

Megigérte a munkaügyi inspektor, hogy interveniálni fog 
a letartóztatott munkások szabadlábrahelyezése érdekében 

(Nagyvárad) Amint legutóbbi számunk- 
Gan már jeleztük, a közel három hér óta tar 
tó cipészsztráik ügyében megegyezés jött 

Cioiu munkaügyi inspetor felhivása - 
maradt eredménytelzn és bár egy válasz 

lent meg a sztrájkbizottság részéről, - a 
unkások józanabbjai megjelentek a békélte 

tő tárgyalásokon, amelyek során kiderült, 
azz ellentétek egyáltalában nem áthidal 

hatatlanok. 
Szombat délelőtt az „Aurora" cipőüzem 
vezett meg munkásaival, 

4 vusárnap délelőtt a We Ego cipőüizem 
« 105 munkása, délután pedig a Muhari 
dcipőgyár munkásainak megbizottjai ir- 
ták alád a megállapodást. 

Bár még a kisebb üzemek hátra vannak, - 
valószinü, hogy ma az egész vonalon létre- 
jön a megállapodás. A sztrájk egyébként a 
munkásság győzelmével végződött, ameny- 

a munkaadók Belementek a béremelésbe 
és kollektip szerződéssel egyenrangu 

jegyzőkönyvet irtak alá. 
A kollektiv szerződés hat hónapra szól, re- 
wWidiálási joggal 1932 december 31-én. 

A létrejött megállapodás 14 pontot fog- 
1 magában, amik kisebb-nagyobb eltérés- 

el minden üzemnél ugyanazok. A pontok a 
következők: 
I1.Kölcsönös tisztelet ugy a munkaadók, 
mint a munkások részéről, 
2. A munkások kötelezik magukat, Hogy 
a tőlük telhető legnagyobb buzgalommal lát 
dák el munkakörüket. 

3. Biztosittatik a nyolc órai munkaidő 
az üzemi óra szerint. 

4. Tulórázás csak elkerülhetelen szükség 
esetén van megengedve, Kétórai tulóra, 25, 
unégyórai 50 ezenfelül 100 százalékos bér- 
emelést von maga után. 

5. Az akkord béreket a munkaadó és a 
munkások bizalmijai együttesen állapitják 
meg. i 
A munkaadó köteles gondoskodni a - 
munkások higiéniájáról (mosdó, ruhatár...) 

7. Az üzemi bizottság egyik tagja ellen- 
örizheti a munka kezdetét és végét jelző 
csengőt. 
8. A munkásoknak fizetett szabadság 
Aár a munkatörvény szerint. 
9. A felmondási idő kölcsönösen 14 nap 
„10. A munkások háromtagu üzemi bizott 
aágot választhatunak, amely a munkásság 
képviseletében a munkaadókkal tárgyal. 
11. Ez a pont szakmunkásonként szabá- 
ozza a béreket 5-10 százalékos emelés- 
sel. 
12. A munkaadó köteles ugy beosztani a 
munkát, hogy a munkás ne legyen kényte- 
len várakozni, vagy ha várakozik, fzetést 
kapjon. 
.18. A fizetés minden szombaton egy 
összegben utalandó ki. aa 

14. A sztrájkból kifolyólag egyetlen mun 
t sem lehet elbocsájtani, 

A Muhariuzera munkásai ezenkivül meg 
fllapodtak abban is, hogy 
munkahiány esetén nem a munkáslét- 

szám, hanem a mukkaidő apasztándó. 
munkások kérésére ezenkivül Ciolu mun- 

Aügyi inspektor megigérte, hogy interve- 
i ifog a rendőrségen, hogy 
a cipészsztráikból kifolyólag - beleért 
ve a Primus előtti tüntetést is - letüűra 
jóstatott munkásokat helyezzék szabad. 

lábra. 

Ma hétiőn még a következő kisüzemek: 
Haas, Bünger, Erdős, Kovács, Leitner, Ger- 
dán, Sumán és Váradi cipőgyárak munkásai 
és munkáltatói között folytatja le az inspek 
tor a tárgyalásokat, minthogy azonban kö- 
zel kétszá munkás már megegyezett, bizo- 
nyosra veszik, hogy a fenti pontok szerint 
a többi üzemeknél is megszünik a sztráik. 
Erdekes egyébként, hogy a munkások 
azért nem jelentek meg a vasárnapi tárgya- 
lásokon nagyobb számban a munkaügyi in- 

egy detektiv kézbesitette ki az idézésej 
ket és azt hitték, hogy le akarják őket 
tartóztatni. 

Kedden már valószinüleg minden üzembei 
megindul a munka. A munkaadók arról pai 
naszkodnak, hogy a sztrájk következtében 
nagyon sulyos károkat szenvedtek, merű 
rendeléseiknek neni tudtak eleget tenni és a 
más városbeli cipőgyárak kiszoritották őkeb 

spektor előtt, mert 

30 játékost 

(Nagyvárad) Pár héttel ezelőtt kezdte 
meg müködését Nagyváradon a konzervativ 
párt kliubbja. A főucca egyik bérpalotájának 
második emeletén nyilt meg az elegánsan be 
rendezett klub, amely büszkén viselte magán 
a „Clubul Partidului Conservator" cimet. - 
Grigore Filipescu pártjának nagyváradi 
székhelye volt a kliub, amelyben hasonlókép 

asztal"-nak volt a legnagyobb szerepe. 
Hamarosan nagy népszerüségre tett 

szert a klub, a váradi kártyások erősen meg 

jogyatkozott táborában és esténként többé- 

kevésbé gyér közönség előtt hangzott el a 

játékmester vezényszava: „Eaceti joc dom- 

nilor"! (Tessék tenni urak)! 
A kiub alapitói a játékot bérlőknek adta 

ki, akik közt rövidesen nézeteltérés kelet- 

Hivatalos bucsuztatás a 

(Nagyvárad) Vasárnap élszaka 12 óra- 

kor ment vissza Budapestre az első magyar 

országi filléres gyors. Az utasokat a pálya- 

udvaron a 86 gyalosezred zenekara, a város 

képviseletében pedig Craciun Andrei alpol- 

gármester és dr Pelle János városi tanácsos 

bucsuztatták el, akik a „viszontlátásra jel- 

Ciganyverekedés egy varadi 
korcsmában két 
letartóztatással 

mában vasárnap délután több cigány mula- 

tozott. A iddogálásnak veszekedés lett a vé- 
ge, a cigányok egymásnak rontottak, asz- 

talokat, székeket döntöttek fel. 

Ügyész, vizsgálóbiró, egy . 
sereg rendőr és detektiv f" fídü fés- 

szerű razziát rende 

egyváradikáríyal 

pen a bukaresti politikai klubokhoz, a „zöld- 

! egymagában azonban nem tudott pandas tenj OLDAL 

a piacról . / 

„Mindenki tett, nincs tovább" 

e 

) 
igazoltattak 

közt és a kivált bérlők nemi jó szemmel néz- 
ték a hajnalba nyuló kártyacsatákat. 
Ennek tuiajdonitható, vagy sem, nem tudni, - szombaton éjszaka nagyobb rend 

őri készültség szállta meg a kiub kártyaszo 

Tálák ndérolé kél endőrök, detektivek állták el a kijára- 
tokat és Necsulescu Kir. ügyész, ea iára Popovici Livius vizsgálóbiró bevonultak a já tékterembe, ahol igazolásra szólitottak fel mindenkit és a játékasztalon levő pénzt, 
valamint a zsetonokat lefoglalták. 

A játékosok közt érthető riadalmat kel- tett a rendőrség rajtaütésszerü megjelenése. Az igazoltatás a hajnali órákig tartott és 30 játékostól mintegy 150 ezer lejt foglaltak le 
vvvvvvvvÁvÁYYνű vevvveyVVvVvVVVvVvvVvvvvvvvvvvevvYvvevν- 

Visszament az első filléres 
gyors Budapestre 

nagyváradi pályaudvaron 

/ gyors vezetője, Pajzs ön 

ént tisztelző látogatást tett Craciun Andrei alpolgarntetentét etási Popovici Péter prefektus távollétében Chi- la Auguslin alispánnál és megköszönte a ságok meleg fogadtatását, amiben a fil. fes gyors utasait részesitették. 
vvvv vvvvvvvvvvvvvvevvvevvvvvvvW) 
remteni és ezért a központi ügyelettől kérl 

Négy rendőr intólépésben ment ki m 

a verekedés vérengzéssé fajuljon. Két 
gányt: Lakatos Gusztávot és Lakatos 
vánt őrizetbeveeték és közbotrányokozásél 
indul ellenük eljárás. , 

vvvvvk 
* 

kezett és a bérlők egyike kivált a klubból 
Megkezdődött az ellenségeskedés a bérlők 



Vörös zászlós kommu- 
nisíta tömeg tűntetett 

Budapesien 
Egy tiüntatőt lelőtt a rendőr 

(Budapest) Szombat este nagy kommu- 
nista tüntetés volt. Nagyobb csoport vonult 
fel vörös zászlóval. Egy rendőr oszlásra szó 
ez ifel a tömeget, amire a kommunisták 
legtámadták. A rendőr szorongatott hely- 
etében kardot rántott és azzal próbált vé- 

dekezni, de kezéből kicsavarták a kardot. 

Erre revolvert rántott és belelőtt a legköze- 
lebb álló tüntetőbe, aki a vörös zászlót tar- 
totta. A tüntetőt Baner Oszkárnak hivják s 

a kórházban haldoklik. A járókelők értesi- 
tették az esetről a rendőrséget, amely na- 
gyobb csapattal vonult ki és a tömeget szét- 
oszlatta. Negyvennyolc előállitás történt. 

wvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvegvvvvvvvvvvVvvvvvvvvvvvvvvvevvvvv 

Önként jelentkezett a szatmári posta 
sikkasztó számvevője 

113 ezer lejt sikkasztott, most letartóztatták 

(Szatmár) Pontea Constantin, a szat- ] 
mári főposta 28 éves számvevőjét Popu Sán 
dor, a szatmári törvényszék vizsgálóbirója 

(ma letartóztatta. Pontea ellen hetekkel eze- 
lőtt körözölevlit bocsájtottak ki, mire a 

a fiatalember ma önként jelentkezett a 
vizsgálóbirónál 

azt állitván, hogy nem volt tudomása az el- 
dene kibocsájtott körözőlevélről. 

Pontea a szatmári főpostán mint szám- 
wvevő müködött. Ilyen minőségben hivatalos 
pénzeket is kezelt. Rá volt bizva a posta ál- 
tal ielnasznált villanyáram befizetése is, - 
(azonkivül a kezén ment keresztül az egész 
hivatalos pénz. , 

pPontea a reábizott pénzeket egy éven 
keresztül sikkasztotta. 

A sikkasztást ugy leplezte, hogy az elsik- 
asztott tételeket az ujólag befizetett össze- 
gekkel pótolta és igy egyik napról a másik- 
fa takargatta a hiányt. Ha egy tételt elsik- 
Ikasztott, azt nem könyvelte be, hanem a 
mmásnap befolyó pénzt könyvelte el, mint az 
előző nap betizetett tételt. . 

Egy esztendeig folytatta machinációit a 

A postaigazgatóság akkor vizsgálatot 
tartott, amelynek során 

Pontea beismerte, hogy egy év alatt 
113.000 lejt sikkasztotti. 

PFontea ekkor már mint delegált főnök a 
halmii póstát vezette. 

A vizsgálat után természetesen nyom- 
ban felfüggesztették állásából és megtették 
ellene a búnvádi feljelentést. 

Pontea ekkor eltünt és a vizsgálóbiró 
körözőlevelet bocsájtott ki ellene. 

Hetekig nyomoztak a hatóságok az ismeret 
luen helyen tartózkodó Pontea után, mig 
végre ma önként jelentkezett a vizsgálóbiró- 
nál. 

Popu Sándor vizsgálóbiró azonnal meg- 
kezdte Pontea kihaulgatását. 

A sikkasztó a vizsgálóbiró előtt tagadta 
a váuat és azzal védekezett, hogy a vizs 
gálat idején önkivületi állapotban volt 

és ezért ismerte be a sikkasztást, 
amelyet nem ő követett el. 

A vizsgálóbiró Pontea Constantnit elő- 
zetes jletartóztatásba helyezte. : 

Délben már a törvényszék vádtanácsa 
elé került Pontea Constantin és a vádtanács fiatalember, mig végre egy rovancsolás fel- jóváhagyta a vizsgálóbirói letartóztatási 

l(deritette üzelmeit. , i8.. l végzést. 
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Román tudós kikűüldését kérik 
aradi vértanusirok ieltárásához 

Beakarják iejezni az ásatásokat 

(Arad) Arad magyar társadalmának ér- 
deklődésén tulnövekedett figyelem kisérte 
néhány hónappal ezelőtt a vesztőhelyi tele- 
pen megindult ásatásokat, amelyek Kara 
Győző főgimnáziumi tanár kiváló szakava- 
tottságu vezetése mellett történelmi jelentő- 
ségü eredménnyel járt. , 

sikerült napvilágra hozni a 13 aradi vér 
tanu-tábornok közül mindazoknak földi ma 
radványait, akiket fölakasztottak és utána 
tetemeiket nem szállitották el. Egymásután 
kerültek elő az értékes leletek és mindössze 
két tábornok sirjának ifeltárása volt még - 
hátra, amikor váratlanul az aradi ügyészség 
beleavatkozott a kutatásokba és előbb leiog- 
Halta a már feltárt sirok értékes tartalmát, 
majd a további ásatásokat beszüntette és el 
rendelte a kiemelt maradványok hatósági 
asszisztencia mellett történő eltemetését, a- 
mi az aradi felső temető Steiner kriptájában 
végbe is ment. dlkaátgtat 

Az ásatásokat végző Kara tanár termé- 
szetesen mindent elkövetett, hogy a munká- 
latokat befr -zhesse és a Kölcsey Egyesület 
égisze ala ivánt errevonatkozó engedélyt 

szerezni, azonban hasztalan. Bejelentette a 
kulturhistoriai leletek feltárását az erdélyi 
történelmi müemlékek sorsát intéző kolozs- 
vári bizottságnak is, hogy figyeljenek fel, 
milyen nagyfontosságu az ásatások eredmé 

nye, még akkor is. ha az ma 
emlékeket hozott napvilágra. 

Kolozsvárról azonban semmitféle válasz nem kapott, pedig a legsürgősebben kérte a 
bizottság valamelyik szakemberének kikül- 
detését Aradra Így most Kara beadvánnyal 

iordult a prefekturához, amelyben azt a Ké. 
rését fejezte ki, dr Lázár Ágoston megyei 
prefektus előtt, hogy interveniáljon a kolozs vári illetékes köröknél, engedélyezzék, hogy 
Covaci tanár, kulturpalotai könyvtárost de. 
legálják az ásatások befejezésére, aki alapos 
tudásu iérfi és érdeklődik a kutatások iránt 
A megyei prefektus valószinüleg megértes- 
sel kezeli az ügyet és interveniálni ijog, - 
amelynek meg is lesz a hatása. 
AAA 

RADOMSOR 
BUKAREST, 11: Oramofon. 5.10: Rádió. 

zenekar. 6.20: Oramofon. 9: Chausson-írió. 
6.30: Előadás. 7.45: Éneknégyes. 8.15: Orecsa- 
ninov: Négyes. 8.45: Hirek. 

BUDAPEST. 9.15: A Szervánszky szalon zenekar hangversenye, 12.05: A házikvintet hangversenye. 4: Asszonyok tanácsadója. 5 
A régi jó Övadányi. Irta Zsoldos Bénő. Fel. 
olvassa Haraszthy Lajos. 5.30. Gramofonhang: 
verseny 6.45: Német nyelvoktatás. 7.15: Dr 
Szilágyi Imre magzar kegedüestje Járóka Sán. 
dor cigányzenekarának kisérelével. 8.15: A 
magyar opera mesterei. Az Operaház tagjal- 
ból alakult zenekar hangversenye Lányi Vik 
tor előadásával. Karnagy Rékai Nándor. Köz. 
remüködik Báthy Anna és Szende Feienc. 
Utána körülbelül 9.50: időjelzés, hirek, idő. 
járásjelentés. Majd: Lantos Jenő iazz zene 
karának zenéje a Royal é teremből Vajda 
Károly énekszámaival. 11: szikszai Horváth 
Lajos és cigányzenekarának zenéje a Spo. arich kávéházból. 
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Negyven napig ment gyalog 
a Doltanaából megszökött 
rabBukarestitől Csernovicig 

(Csernovic) A storojinet megyei Carag 
ciu községben tegnap elfogták Tuscurnez 
Constantin hirhedt banditát, aki két hónap: 
pal ezelőtt a doítanai fegyházból szökött 
meg és negyven napig ment gyalog Buka 
resttől Csernovicig. 

Valószinü, hogy Pűscurnet volt a leg- 
utóbbi bukovinai rablótámadások elkövetője. 

Matrózok és granlcsárok 
véres harca Galacban 

(Galac) Hat részeg matróz, akik egy 
olasz hajóval érkeztek Galacba, egy grauni- 
csarral találkoztak szembe, aki csendre in- 
tette őket. A matrózok rávetették magukat 
a granicsárra és lefegyverezték. A zajra elé 
siettek a többi éranicsárok is, akik fegyve- 
rüket használták és több lövést adtak le. - 
Mindkét részről több sebesülés történt. A 
vizsgálat megindult. 

SFPORT. 
Nac-Erasovia 3:0 (3:0 
(Magyvárad) A Károly pályán mintegy kétezer főnyi közönség előtt találkozott a 

két csapat. 

A Brassovia az első félidőben nehezen 
talált magára, a második félidőben azonban 
csaknem uralta t gyengén szereplő NAC-al 
szemben a pályát. a 

A támadást a Brasovia inditja és a 2-ik percben Cincérnek már munkája is akad. A 
21percben Kocss kijátsza Bölényi hátvédet 
és erős szügbéől gólt lő. (1:0) A 26-ik perc- 
ben Kovács cenercz. anit Kocsis kapásból 

a hálóba küld (2:0). 
A mérkőzés 38 percében esik az utolsó 

gól. Rónai kaupléct lő, a jól érkező Bodola a visszapattanó labdát a hálóba küldi. (3:0) A második felidóben a NAC csapata nai gyon visszaesett. A csapatból egyedül Ko: e emelkedett ki. Őt azonban elbanyagol 

Oravetz temesvári biró mindkét fél mez 
elégedésére vezette le a mérkőzést. 
NAC ifj -Makkabean ifj. 2:1 (1 0). 
NAC csikók-P.T.T. 1:1 (Ú:0). 
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